
SÄRSKILT YTTRANDE
Kommunfullmäktige 21 oktober 2021

§140 Kommunplan 2022-2025 med budget för 2022

Tre av yrkandena som ställdes under proposition under verksamhetsområde Kommunstyrelsen
under kommunfullmäktige den 21 oktober ställer vi oss frågande till. En ordningsfråga ställdes
av Mats Lindblom från Liberalerna om saken, men mötets ordförande valde att låta yrkandena
ligga kvar. I två fall gick yrkandena även till votering med rösträkning.

Yrkandena vi ställer oss frågande till varför de överhuvudtaget togs upp på
kommunfullmäktigemötet gäller sådant som

1. antingen redan är beslutat av fullmäktige,
2. sådant som politiken enhälligt redan beslutat hantera på annat sätt och slutligen
3. åtgärder mot sådant som inte på något sätt är på väg att hända.

I samtliga fall riskerar fullmäktiges protokoll att bli vilseledande för läsaren hur det faktiskt
förhåller sig med fakta och de olika partiernas ställningstagande i olika frågor. Av just den
anledningen har Liberalerna och Miljöpartiet inkommit med detta särskilda yttrande.
Kommentarer till de tre yrkandena redovisas nedan:

Yrkande 99.
att Revidera Översiktsplanen gällande ett halverat bostadsmål, det vill säga från 300
planerade bostäder till 150 bostäder per år. (M)

Samtliga partier har redan tagit ställning att översiktsplanen framöver inte skall innehålla något
bostadsmål överhuvudtaget. Beslut om detta togs i Stadsbyggnadsutskottet 2021-01-20, §7
Uppdrag att ta fram riktlinjer för bostadsförsörjning. Beslutet var enhälligt i
stadsbyggnadsutskottet.

I uppdragsbeskrivningen för ärendet kan man läsa ”Avsikten är också att riktlinjerna för
bostadsförsörjning skall vara det bärande dokumentet för kommunens bostadsmål, och därmed
också befolkningsmål. Det innebär alltså att motsvarande delar i översiktsplanen kan utgå i
samband med att översiktsplanen revideras.”

Mot bakgrund av detta framstår Moderaternas yrkande högst märkligt.



Yrkande 101.
att Se över avgifter och beräkningsmodell på nytt för Tyresös båtklubbar med rimliga
villkor. (M)

Så sent som på Kommunfullmäktige 2021-09-09, §130 Svar på motion angående villkor och
avgifter för ideella båtklubbar i Tyresö som arrenderar mark/vatten av Tyresö kommun, har ett
nästan identiskt beslut redan tagits.
Under ärendets Beslutspunkt 2, kan man läsa ”Kommunstyrelseförvaltningen ges i uppdrag att
ta fram en förnyad utredning som jämför arrendeavgifter och debiteringsmodeller med andra
relevanta kranskommuner i Stockholmsregionen.”. Även här blev beslutet enhälligt.

Mot bakgrund av detta framstår Moderaternas yrkande som helt överspelat.

Yrkande 110.
att Kommunstyrelsen ges i uppdrag att använda sitt så kallade ”kommunala veto” mot
uppförande av storskalig vindkraft om man inte förmår lösa planeringen på ett sådant
sätt att det inte påverkar enskilda kommuninvånares livskvalitet negativt eller på annat
sätt äventyrar kommunens intressen (SD)

Genom detta yrkande, kan den som läst handlingarna, följt debatten i fullmäktige i
direktsändning eller i efterhand, eller studerar det kommande protokollet förledas att tro att ett
”uppförande av storskalig vindkraft” eventuellt skulle kunna vara på gång i Tyresö kommun. Det
är givetvis en felaktig slutsats och därmed blir yrkandet direkt vilseledande och rimmar illa med
kommunens ansvar på öppenhet och transparens gentemot Tyresös invånare.
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